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ﬂucou cher éléve,

~

Dans ce dossier, tu trouveras des révisions en tous genres ainsi que trois nouveautés.

L'une concerne le calcul écrit. Grace aux parties explicatives, tu seras ad méme de

réaliser une addition ou une soustraction écrite. La seconde concerne le nhombre 1000.

Tu y verras un exercice contenant le « livre de 1000 ». C'est un outil que nous utilisons

normalement beaucoup en cette période. Les explications devraient également t'aider a

retomber sur tes pattes. Si ¢a n'est pas le cas, n'oublie pas que c'est juste pour
t'amuser donc ¢a n'est pas grave ! Et la troisieme reprend toutes les tables de

multiplication. Une fiche mémo est la pour t'aider d résoudre les exercices. N'hésite

pas a t'en détacher quand tu t'en sens capable.

Je te souhaite un excellent travail et du plaisir surtout !

/




Mes calculs rapides

Résous le plus grand nombre possible de ces calculs en 5 minutes. Attention,

c'est parti | A ton chronomeétre !

7x8=
21:7 =
4x4-=
25+ 36 =
6x2-=
9x8-=
43 +72 =
65-9=
32+121=
64 : 8=
154 + 21 =
18: 2=
56 :7 =
36:4:=
Ox7-=
274 + 19 =
32:8=
4x10-=
80:10=
76 - 32 =
8x8=
65 - 28 =
121-43 =
254 +72 =
6x4-=
9x2-=
75+75+=
4 x 25 =

23 + 145 =
4+ de 100 =
3 de 100 =
125 + 125 =
7x7-=
9x8=
8:8=
80:1:=
117 + 29 =
234 - 26 =
79 + 29 =
36:4-=
14:7 =
9x7-=
8x9-=
265 x 2 =
120 x 4 =
125 +75 =
125 + 80 =
210-11=
141 x 4 =
8x6:=
16 : 8 =
7x5=
$de b0 =
1/10 de 100 =
234 + 56 =
412 - 24 =

100 : 4 =
35:7=
80 +90 =
219 + 24 =
8x3-=
40:8 =

3 de 36 =
3+ de 18 =
100: 5=
+de36=
250 + 250 =
125 + 125 =
100 : 4 =
79 +81=
143 + 210 =
201-12 =
100:2 =
100: 25 =

432 + 34 =
356 - 56 =
100: 50 =
100: 25 =
100 : 100 =




Le passage par la dizaine

Résous ces calculs en utilisant ta technique exploitée en classe. Sers-toi de

ton référent si cela est nécessaire.

DU + U
1) 143 49 S oo ees et s ses e ser e e
2) 2124 8 S oot ettt e et es e sre e
3) BLA+ 7 S oot ses e seesee oo et et s ses e e
B) 19549 oo eee e et see e es e eeesee e eesree
5) 277 # 4 S oot ettt es et es e eeesre e

Invente un calcul en utilisant le procédé de ton choix :




DU - U

1) 230 =7 S oo eee e eee et eee e ees e ses e ses e see e eee e
2) 20256 D oo et et et e es e
) NP TP
B) 15159 S oo eee e er e et ettt s e see e
5) 173 =7 S oo et e s et e nes e
NP4 TS

Invente un calcul en utilisant le procédé de ton choix :




DU + DU

y ) R T by SO

2) 228 4 26 S oottt eee e eee e et et e s ee e ees e

3) 134 4 18 = e e et s e e

B) 185 + 89 S oo e ee e ee s e ses e eee e eee e ees e

) Ty Z Ty SO

B) 248 + 117 = oot see e see e eee e e eee e




DU - DV

1) 231 = 17 S oo eee e ee e ee e e s e eee e e es e eee e
p I 3 - TS

3) 134 - 28 = e s e e e

B) 285 =19 S oo e e e e eee e eee e

D) 137 - 18 S eooeeeeeee oo eee e ee e ee e e e eee e eee s ees e see e eee e

B) 122 - 10 = oo e e e e e e




Découverte : L'addition et la soustraction
écrite sans report

1. Un peu de théorie sur I'addition écrite :

1. Bien aligner les nombres comme contre un mur a droite.

C |[D|U

24| 3 Les unités en dessous des unités,

+ 3|2 les dizaines en dessous des dizaines, etc.

2 7 5

2. Placer le signe de |'opération & c6té du dernier nombre.

3. Toujours commencer l'opération par les chiffres le plus

a droite, par les U.

2. En appliquant les régles données, résous cette opération.

/ cCDhU \

312




3. Résous.

321 6703 518

3543 + 32114 + 6471

4. Effectue sur une feuille quadrillée. Attention, respecte

scrupuleusement les regles de présentation du calcul écrit.

/ 243 + 541 = \

321+ 2450 =
653 + 346 =
3987 + 1012 =
542 + 352 =

K 1980 + 2017 = /




5. Encore un petit peu plus difficile...

371+ 224 = 607 + 330 = Plus difficile...
404 +203+b1=| 723+234-= 1453 + 234 =
34 + 121 +623 = 702 + 232 = 1089 + 2510 =
607 + bl = 12 + 364 + 221 =| 2336 + 3210 =

/»

4§&




6. Un peu de théorie sur la soustraction écrite.

Rappel des regles importantes :

> Bien aligner les nombres comme contre un mur a droite.
> Placer le signe de l'opération a coté du dernier nombre.
> Toujours commencer l'opération par les chiffres le plus a
k droite, celui des unités.

~

J

7. En appliquant les régles données, résous cette opération.

7 cobu

8. Résous.
8 6 2 6798 518
- 541 - 3234 - 4 08




9. Effectue sur une feuille quadrillée. Attention, respecte

scrupuleusement les régles de présentation du calcul écrit.

/ 763 -551= \

3245 - 1232 =
989 - 941 =
6754 - 5551 =
987 - 876 =

\ 2345- 1241 = /

10. Encore un petit peu plus difficile...

371-210 = 607 - 300 = Plus difficile...
564 - 451 = 789 - 234 = 2655 - 1234 =
342 - 141 = 792 - 242 = 3989 - 2510 =

676 - bb1 = 364 - 221 = 768 - 422 - 133




Le nombre 1000

1. Dessine les nombres en suivant ces symboles.

lunité=1 2> O
1 dizaine = 10 > 0O

1 centaine=100 > A

85 231 467 109

37 111 368 825

2. Décompose les nombres dans le tableau.

Centaines (C) Dizaines (D) Unités (V)

65




Centaines (C) Dizaines (D) Unités (V)

207
360
999
463
3. Ecris les nombres dessinés.
OO AN O
O O
ANVAWAN OO A A O
A AN A O QO
AAAD ~ 4 A OO AN O




4. Ecris les nombres décomposés.

C D
[T [T [T
I FHEETELT I
[T 111
LT [T
111 I

5. Donne le nombre qui suit.

122,123, ... 680, ... 789, ...

345, 346, ... 212, ... 99, ...

756,757, ... 466, ... 339, ...




6. Donne le nhombre qui précede.

7. Donne les nombres compris entre ces deux-ci.

, 66, 67

, 291,292

, 788,789

., 361

, 32

, 158

, 303

) e, 661

e, D02

..., 103

.., 700



8. Classe les nombres par ordre croissant.

555 -631-23-459-377-756 -921-631-98

9. Voici le livre de 1000.

Il contient 10 pages de 100.

Observe. 100 300

\4 \4 \4 \4 4
00000 OOOOO ojelele) 00000 00000 ; OOOOO o000 [e]elele]e) 00000 OOOOO
CO0C0O : OOCOO C0OYO : COO0O0 00000 { OOO0OO 00O 00000 OO0C00O : OOOOO
OO000O : OOOCO0O O (olonNelelelele) 00000 ; OOO0O O [oRnelololele; 00000 OOOOO
00000 | COOOO CQLO00 | COOOO 00000 { OO00O @] 00O 00000 O0000{ CO00O
O0O00C0O | OO0 OpO00 oo 00000 | OOO0O @] 00 CO0CCO 00000 COCCO
00000 | OOO0O0 00000 | CO0CO Q0000 | OOO0OO 0000 | OOOOO Q0000 | OOOOCO
00000 OCO00 00000 ©CO0CO Q0000 | OOO0O 00000 | OOOCO 00000 OOO0O
COOC0O  OOOO0C 00C00 | OOOOO Q0000 | OOO00 00000 | OCOO0O 00000 | OCOO0O
00000 OOOOO// 00000 | OOOOO Q0000 OOOOO// 00000 | OO00O 00000 | OO00O
00000 | OOOO00 00000 | OOO0O0 OO0000 | COOOO 00000 | OO0 00000 | OO0
00000 { OOOCOO 00000 ;i OOOOO QO000 | OOOOO COO00O | COOCO 00000 i OOO0O
00000 OOOCCO 00000 i OO00OO 00000 i OO00O 0000 00000 Q0000 { QOO0
00000 | OO0CCO 0000 ;i OOO0O 00000 i OOO0O OCO00 | COOOO 00000 { OO00O
00000 | OO0COO 00000 | OO00O O0000 | OO00O 00000 | OOOOO O0000 | OO00O
Q0000 | OO0 00000 | OOOOO 00000 | OOOOO 00000 | CO0CO Q0000 | OOO00
QOO000 | OOO0O 00000 ; OOOOO 00000 { OOOOO 00000 | COOCO Q0000 OOO0O
QO000 | OOO0O 00000 OOO0O O0000 { OO0 00000 | COOCO Q0000 OO0O0O
00000 | OOO0O COQ00 i OOO0O Q0000 i OOO0O CO000O { COO0O Q0000 { OOO0O
00000 | OOO0O 00000 OOO0O 00000 | ©COOOO 00000 | OOO0O Q0000 OOOOO
OO0000 | OOO0O 00000 OOOO% 00000 | 00000 00000 | OO0 Q0000 OO00Y

Réponds ensuite aux questions suivantes :

1. Combien de pages contient le livre de 1000 2 .................

2. Quelle quantité est représentée sur chaque page ? ......................

3. Quelle quantité est représentée au total 2.........................

4. Sur la page 1, le livre commence au nombre 1 et se termine au hombre 100,




Et sur la page 2 ? Il commence a ... et se termine d ..............
Et sur la page 3 ? Il commencea ... et se termine d ..............
Et sur la page 4 ? Il commencea ... et se termine d .............
Et sur la page 5 ? Il commencea ... et se termine d .............
Et sur la page 6 ? Il commencea ... et se termine d ..............
Et sur la page 7 ? Il commencea ... et se termine d ..............
Et sur la page 8 ? Il commencea ... et se termine d ..............
Et sur la page 9 ? Il commencea ... et se termine d ..............

YV V.V V V V V VYV V

Et sur la page 10 ? Il commence a ............. et se termine d ..............

10. Compléete comme I'exemple.

o 231 =200+ 30+1

O B32 T oot e
O 876 =t

O 988 = ...t

O DA3 = e

0 1200 =t
O 342 m.ooeee ettt

O 640 =t s

o 1111 =
o 1001 =
o 1100 =

0 1010 = e
O BABT = e
O 88T = e
O TA4 = e

O BA97 = e
o 5401
o 6071
0 3054 =
0 2002 = e
0 999 Sttt



11. Et l'inverse ?

100 +30 +4 = ...

200 + 60 + 7 =

400 + 50 + 6 =....cccco.....

1000 + 900 + 90 + 8 =......cceeenne,
2000 + 500 + 40 + 7 =...ccoourene.
2000 + 900 =..................

o o o o O O O

300 + 1000 + 7 + 80 =
o 30 +400 =......c.coo......
o 700 + 9000 + 20 + 1 =

o 60 + 400 + 5000 =..................

12. Plus difficile encore...

o 70 + 60 + 400 =..................

o 43 + 200 + 100 =......cccee..c...

o 45 + 500 + 1100 =............

o 2040 + 50 + 6 =..............

o 300 + 90 + 100 + 1000 =.............
o 200 + 50 + 70 + 2000 =...............
o0 909 +70 + 100 =........ccc......

o 400 + 300 + 50 + 6 =..................

o 500 + 90 + 40 =............

o 4000 + 700 + 600 =.............

o 2000 + 900 + 100 =.......cceeo.e.

o 300 + 30 + 3100 =.......cc.........

o 350 + 70 + 1200 =.......ccc.......

o 400 + 50 + 900 + 2100 =....................
o 300 + 700 + 400 + 600 =............
o 700 + 60 + 80 + 200 + 2000 =............




13. Compléte ce tableau en respectant les symboles.

Mille-cent-quatorze 1114 7 Ol.... IM 1C 1D 4V
Sept-cent-vingt
Mille-huit-cents
Mille-trente-deux
Quatre-cent-trente-et-un
Sept-mille-nonante-deux
2450
4033
908
3071
5572
9860
1200
675
IM 2C 3D 4V
6M 2C
6C OM
9M 2C 4U 5D
7C5M 1V
8U 9C BM
4M 3C 2V

Six-mille-huit-cents

Quatre-mille-douze




La décomposition du nombre 1000

1. Complete les cases 1 a 6.

1000

10

2. Dans ce tableau, colorie

.
.

4 N
1000 - en rouge 200 > en vert 50 - en jaune
500 - enrose 125 - en orange
250 > en bleu 100 - en mauve

N J

3. Inscris, DANS LE TABLEAU, les valeurs des cases des lignes 7, 8, 9 et

10. Attention, leur taille varie, leur valeur aussi.




4. En observant le tableau, inscris 2 calculs différents pour chaque ligne.

Cafouf 1

Calowk 2 -

Ligne 1

Ligne 2

Ligne 3

Ligne 4

Ligneb

Ligne 6

Ligne 7

Ligne 8

Ligne 9

Ligne 10

5. Compléte en observant ton tableau. Aide-toi de ton référent sur la

décomposition de 100 si cela est nécessaire.

L'addition La soustraction | La multiplication | La division
...... +...=1000 1000 -....=500 |2 X .......= 1000 |1000:2 = ...
Foetee 21000419000 - 2750 |4 X = 1000 [1000:4-= ...
.............................. 5%....=1000 [1000:5= ...
.............................. 10 x =1000 [1000:10 = ...
.............................. 20 x .......= 1000 | 1000 : 20 =




Les tables de multiplication

Fiche mémo :
) [OXT'O \(OXQ'O \(Ox:’)-o \[Oxtf-o [OXS'O )
o g 1x1=1 1x2=2 1X3=3 XY =4 1x5=5
g)’—g 2%x1=2 2x2=Y4 2x3=6 2x4=8 2x5=10
o 9 3x1=3 3x2=6 3x3=-9 AxY4=12 3x5=15
—9% Y x1=4 4x2-8 Yx3=12 Yx4=16 4 x5=20
3 = S5x1=95 5x2=10 9x:3=15 5x4=20 5x5=25
= E || ex1-6 6x2=12 6x3+18 6x =2t 6530
7Xx1=7 7x2=14 7x3=21 7x4=28 7 X5= 35
8x1=8 8x2+=16 8x3=24 8x4=32 8x5~40
a9x1=9 dx2=18 dx 3=27 dx4=26 dx5=45
0Ox1=10 10x2=20 10x3=30 0Ox4=40 10Ox5=50
o AT _FNES s Y RS J
[Oxé-o \(Ox7-0 \(0)(8'0 \(OXQ-O (OXTO-O )
1x6=6 %X 7=7 1x8=8 1x9=9 1x10=10
2x6=12 2x7=1 2x8=16 2x9=18 2x10=20
Ix6=18 AIx7=2 Ix8=24 3x9q=27 3x10=30
Yx6=24 Yx7=28 4Yx8=232 Yx9g=26 4Yx10=40
5x6=30 5Sx7=35 5x8=40 5x9=45 5x10=50
6x6=26 6xX7=12 6X8=48 6x9=54 6x10=60
7X6=42 7x7=449 7 X 8=56 7x9=63 7x10=70
8Xx6=48 8Xx7=56 88X 8=64 8x9=72 8x10=80
) | 9x6=54 Ax7=63 ax8=72 9xq9=8l 9x10=90
0Ox6=60 Ox7=70 0x8=80 10x9=90 10 x 10 =100
X AN J\ZX VAN X J
1. Colorie les nombres de la table de 2.
8 1 12 7 9
20 4 5 6 13
2. Colorie les nombres de la table de 3.
4 6 1 9 3
12 14 15 16 2




3. Compléte les escaliers. 4. Effectue.

..... 3x2=... 3x4=..

------ 2x5=... 2x7=..

...... 6 x2=... 1xb5=..

4 4x4-=... 3x5=..

5. Continue les comptages.

6. A quelles tables appartiennent ces nombres ?




7. Réalise ces calculs le plus rapidement possible.

4x5= 9x8=
8x8= 4X7 =
7X6= O0x9-=
9x6= 7X8=
3X7= 2x9=
16:2= 49 -7 =
56:8= 64 8=
48 : 6 = 32:4=
63:9= 54:6=
21:3= 18:3 =
8. Compléete le tableau ci-dessous.
X120 |1 5
4 0)
20 60
0 0) 0
10
4 10
5 0) 15
1 4
9




9. Invente des multiplications en tenant compte de la réponse.

...... X.. =36 e X =25
...... X ... =056 X =45
...... X .. =21 e X =32
...... X..=18 e X = 49
...... X..=054 X =40

10. Ecris deux nombres qui soient dans les rangées de multiplication de...

2et4:
4eth:
6et 3:
7Tet?2:

—

—

8, mais pas de 2 :

11. Compléte ces comptages.

64, ,___ ,40,__
18, ,___ 45, , ,
42 , , 70,

8, 16, , , , , , , ,
12, 16, , , ,
70, 63, , , , , , , ,
40, ___, 28,
5 __.15, , , , , , ,
100, .,
12,18, , , , , , ,

——




Se situer et situer

1. En te servant des indications données, écris le nom de chaque éléve a la

place qu'il occupe dans la classe.

TABLEAU
LUCILE NATHAN ELIF /
KEVIN
AIDA .................
Armoi
LEONORA EMELINE KHALIL LAUREN
re
ZOE FLORENT
Biblio
thequ
e
Bureau de madame
Etagere

oo )

. Devant lui est assis Basile.

. Noa se trouve entre la porte et I'armoire.

Simon est le plus au fond a gauche. Il a pour voisin Laura.

. Juste au fond a droite se trouve Florian. A sa gauche, on peut voir Saphia.
. Devant Simon on peut apercevoir Danielle. Elle a Martin comme voisin.
. Jimmy est assis entre Noa et Aida.

~

/




2. Complete.

Danielle se trouve & droite & gauche devant  derriere
Jimmy se frouve a droite a gauche devant derriére
Simon se trouve a droite (@ gauche| devant  |derriere
Noa se trouve a droite a gauche devant  derriére
Leonora se trouve & droite a gauche devant  derriére

Simon .

Elif.

Jimmy.

Lucile.




L'orthographe des nombres

Utilise ton référent sur l'orthographe des nombres pour vérifier

attentivement leur écriture. Pense bien aux 3 réqgles vues en classe et qui

se trouvent aussi dans le premier dossier de révisions.

234

720

46

91

999

245

1030

580

586

1700

1705

6432

8790

5632

986




Compréhension a la lecture

1. Lis ce texte attentivement.

LE CHARIOT...

Papa a fabriqué un chariot. Curieux,
Maman et les enfants viennent voir le
drdle d'engin.

« C'est le plus chouette chariot qui ait
jamais été fabriqué » dit-il a Maman en
riant.

« Tu n'es pas un peu vieux pour fabriquer

encore des caisses a savon ? » demande
Maman.

« Trop vieux ? Mais chérie, avec ce chariot, je me sens a nouveau une
dme d'enfant. Un vrai Superman. »

« Si ga se termine bien... », soupire Maman.

Papa monte dans le chariot pour faire un essai. Il met un ancien casque
et enfile une paire de vieux gants. Il est prét pour le départ. Justine et
Marc le poussent.

« Youhou, ¢a marche du tonnerre!», crie Papa tandis que le chariot
dévale la colline par le sentier. Au moyen d'une corde, il peut orienter les
roues. Hélas, brusquement, la corde se casse. Sans direction, le chariot
tangue dans la descente. Et il poursuit sa course dans les jolis parterres




que Maman vient de planter. La petite cloture derriere le parterre en
fait aussi les frais.

Plus rien ne peut arréter le chariot. Papa a malheureusement oublié
d'installer un frein sur cette diabolique caisse a savon. L'engin termine sa
course dans le ruisseau. Papa est éjecté et atterrit sur le ventre, dans
l'eau.

Trempé jusqu'aux os, il sort de l'eau. Ses genoux sont écorchés, et sa
jambe est douloureuse. Maman l'aide a se redresser. Il boite un peu,
mais heureusement, il n'a rien de cassé. Tandis que Maman aide Papa a
remonter la colline, elle lui demande moqueuse : « Alors, Superman, quel
dge as-tu, a présent ? »

Papa gémit et ne répond pas...

Souriants, Justine et Marc regardent le chariot cassé qui doucement
s'éloigne en flottant sur le petit ruisseau.

1. Compléte ces phrases :

Maman pense que Papa est un peu ......................... pour fabriquer un chariot.

Mais Papa se sent a nouveau une ame .........................

Pour démarrer, Justine et Marc ......................... Papa.
Au moyen d'une corde, Papa peut ............ccoo....... les roues.
Papa a malheureusement oublié d'installer un ......................... sur ce diabolique engin.

2. Vrai ou Faux:

Le chariot termine sa course dans les jolis rosiers de Maman.

Papa met un ancien casque et enfile une paire de vieux gants.




Le frein installé par Papa s'est cassé en pleine descente.

Les genoux de Papa sont écorchés et son bras est douloureux.| "

Avant la descente, Papa se prenait pour un vrai Superman.

3. Numérote ces phrases en respectant |'ordre de 'histoire :

Le chariot termine sa course dans le ruisseau. |

Papa met un ancien casque et enfile une paire de vieux gants. |...........

La corde utilisée pour la direction se casse en pleine descente. | .............

Justine et Marc poussent Papa. |

Le chariot dévale la colline a grande vitesse. | ...

4. Comment peut-on également appeler un chariot confectionné pour les

descentes ?

...............................................................................................................................................................

...............................................................................................................................................................




La nature des mots

1. Souligne dans ce texte .

- les noms communs en bleu,

- les noms propres en vert,

- les verbes conjugués en rouge,

- les verbes a l'infinitif en orange.

/ Léo le clown \

Léo est le clown du cirque Zirconia. Cet artiste comique habite

dans une vieille roulotte. Léo est le gaffeur qui fait rire tout le
chapiteau. Ce pitre attendrit le public avec ses acrobaties pour
casse-cou ou on tombe tout le temps. Sa femme, Helena, est la
dompteuse de la tigresse Zirca. Un fauve sauvage et féroce! Son
fils, Luca, présente le show. Il veille a ce que tout se déroule

parfaitement. Les spectateurs se divertissent a contempler un tel

\\spectacle.

2. Classe-les, ensuite, dans la bonne colonne. Sois attentif a ton orthographe.

Noms Noms Verbes Verbes a
communs Propres conjugués I'infinitif




. Entoure au crayon tous les déterminants du texte et fais une fleche vers

le nom auquel ils se rapportent.

Exemple: Je promén chien.

N2

. Rédige une phrase contenant un nom commun. Souligne-le en bleu.

Attention, pour ces quatre énoncés, utilise ton Euréka ou un dictionnaire.

. Rédige une phrase contenant un nom propre. Souligne-le en vert.

. Rédige une phrase contenant un verbe conjugué. Souligne-le en rouge.

. Rédige une phrase contenant un verbe a l'infinitif. Souligne-le en orange.

. Souligne dans ces phrases le verbe conjugué en rouge. Ecris en-dessous son
infinitif.

o Jules et Jérdéme regardent par la fenétre.
- regarder

o Ils se promenent le long de la riviere.



Estelle et Maria font la course jusqu'a la boulangerie.

Les enfants de notre classe sont tres sages.

Nous réfléchissons a des solutions.

La tempéte a emporté quelques débris.

Les oiseaux migrateurs sont revenus.

Il y a quelques semaines, nous préparions nos affaires.

Bientdt, chacun pourra commencer son bricolage.

Chaque année, nos voisins nous invitent pour une grande féte.

Les animaux et la nature se réveillent.

Chaque plante de la classe grandit merveilleusement bien.



9. Repére dans ce poeme les noms communs et les homs propre. Entoure-les puis,

classe-les en deux colonnes (noms propres et noms communs) au verso de ta

feuille. Attention a ta copie et a ton orthographe.

/Chanson des oiseaux \

Avril ouvre a deux battants

Le printemps;

L'été le suit, et déploie

Sur la terre un beau tapis

Fait d'épis,

D'herbes, de fleurs, et de joie.
Buvons, mangeons; becquetons
Les festons

De la ronce et de la vigne;

Le banquet dans la forét

Est tout prét;

Chaque branche nous fait signe.
Les pivoines sont en feu;

Le ciel bleu

Allume cent fleurs écloses;

Le printemps est pour nos yeux
Tout joyeux

Une fournaise de roses.

\\Victor Hugo /




Le groupe sujet

1. Dans chacune des phrases suivantes, entoure le verbe en rouge et soulighe

le sujet ou le groupe sujet en vert.

v' La semaine passée, Sébastien était malade.

v' Quand passera-t-il dans notre classe ?

v Madame se rendra en classe préparer les affaires de ses éleves.
v' Julia aura un an cette semaine.

v Bientdt, nous serons en vacances.

v Les professeurs de notre école aiment leur travail.

v" Chacun d'entre nous espere du soleil pour cette journée.

v’ La chenille de ce papillon est d'une drdle de couleur verte.

v' Réguliérement, les habitants du village se retrouvent entre eux.

v" Vous pourrez bientét découvrir notre nouveau livre.

2. Invente un groupe sujet pour ces phrases.

o Actuellement,.......cccoccoovevcecveeeeeveeno... Sont dans leur bureau.
O rrvrrerersrsrersneneenenees. jOU@NT au football dans la cour.
O verrrerenr s pArt au supermarché,




3. Souligne le GS en vert.

Remplace-le ensuite par il, ils, elle ou elles. Attention, réécris la phrase en

entier.
> Les poules couvent leurs ceufs.

> Les chiens aboient.

» Jade et Léa vont a la piscine.
> Léo et Hugo partent au ski.

» Aujourd'hui, Christine étudie.

Bon travail
a tous !
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